

**Новосибирское областное библиотечное общество**  
**Новосибирская государственная областная научная библиотека**



**БИблиотеки Новосибирской О области**

**2017**

*март-апрель*

**№ 2 (104)**

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА



*Дорогие друзья!*

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – общероссийским Днем библиотек! Отмечаемый с 1995 года, этот день символизирует признание государством и обществом высокой миссии библиотек, как основы духовного

и интеллектуального развития общества. Это праздник не только библиотечных работников, но и всех, кто не мыслит своей жизни без книги, кто имеет отношение к чтению, знаниям, просвещению.

Библиотеки – основа науки, культуры, просвещения. Они имеют огромное значение в жизни миллионов людей, ведь книги – национальное достояние, важнейшее средство хранения и передачи информации. Роль библиотек сегодня особенно важна – на новом этапе развития России, образования и воспитания молодого поколения, от которого зависит будущее страны.

Библиотеки Новосибирской области за последние годы достигли значительных успехов. Они не только продолжают оставаться «хранилищем знаний», но и становятся общедоступными центрами информации, оснащенными новейшими технологиями. Сегодня библиотеки находятся в центре серьезных преобразований: проведена большая работа по независимой оценке качества оказания услуг библиотеками Новосибирска и области на основе общественной и профессиональной экспертизы; завершился процесс создания публичных центров правовой и социально-значимой информации на базе центральных общедоступных библиотек; решаются вопросы централизации библиотек, развития ИТ-библиотечных технологий, кадрового потенциала, материально-технической базы и многое другое. Значительная часть достижений и успешно решаемых проблем связана с активной деятельностью областной общественной организации «Новосибирское библиотечное общество», которой в 2016 году исполнилось 20 лет. Не останавливаясь в своем развитии, библиотеки осваивают новые модели обслуживания, создают новую среду для информационного электронного обслуживания пользователей, участвуют в организации множества социальных и культурных проектов, что делает их заметными в культурной жизни города и области.

И все эти успехи стали возможны благодаря подвижническому труду, преданности, любви к своему делу библиотечных работников! Высока и благородна ваша миссия – хранить сокровища знаний и передавать их людям.

Примите слова благодарности за вашу инициативу, постоянный поиск новых форм и методов работы, за преданность делу! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, творческого вдохновения и неиссякаемой энергии!

*Решетников И.Н., министр культуры Новосибирской области*



*Уважаемые коллеги!*

Общероссийский День библиотек – это особенный профессиональный праздник. Библиотеки – большие дружные семьи, которые объединяют самых разных людей вокруг книги и чтения. Тем временем, эти универсальные ценности являются неотъемлемым условием развития сферы культуры в целом.

В современной библиотеке посетителей должны встречать атмосфера доброжелательности, чуткое отношение к любому запросу и, конечно же, актуальный книжный фонд. Сегодня, работа библиотекаря связана с владением новыми информационными технологиями, высоким интеллектуальным уровнем, широкой эрудицией, умением вести переговоры и проектную деятельность, поэтому высокие стандарты профессионального мастерства являются ключевым фактором развития библиотечного дела. Отрадно, что в этом направлении наши библиотеки добились весомых результатов и продолжают совершенствоваться.

Дорогие библиотекари! В общероссийский День библиотек примите слова признательности за ваш неустанный труд, творческое отношение к работе и высокий профессионализм. От души желаю вам новых творческих открытий, благодарных читателей, осуществления всех начинаний.

*В.Е. Державец,  
заместитель начальника  
департамента культуры,  
спорта и молодежной политики,  
начальник управления культуры  
мэрии города Новосибирска*



## Профессионализм и творчество



От отдела организации социального обслуживания населения администрации Куйбышевского района Благодарность и приз вручён семье Воробьёвых (СОШ № 3). От МКУ ДПО Куйбышевского района «Информационный учебно-методический центр» приз получила семья Гасперских (ДОУ «Алёнушка»). Приз от МКУ

«Молодёжный центр» г. Куйбышева достался семье Козловых (гимназия № 1). От МКУК «Централизованная библиотечная система» Дипломами и призами награждены семьи Кульковых и Сопыряевых (ДОУ «Жемчужинка»), Жуковых (ДОУ «Звёздочка»), Отрошенко (ДОУ «Солнышко»).

Организаторы конкурса благодарят всех, кто помог сделать этот замечательный праздник: детей, их родителей и наставников. Особое спасибо жюри в составе: И.С. Бабарыко, начальника отдела организации социального обслуживания населения администрации Куйбышевского района; О.Н. Руф, методиста МКУ ДПО Куйбышевского района «Информационный учебно-методический центр»; И.А. Калининой, руководителя творческих объединений «Культурно-досугового комплекса».

До встречи на «минуте славы» для любителей семейного чтения в следующем году!

*Л. Бельдинова, главный библиотекарь  
МКУК «ЦБС» г. Куйбышева*

## «Сибирские огни»: вчера, сегодня, завтра

*28 марта в ЦРБ им. Л.Н. Толстого прошёл круглый стол «Сибирские огни»: вчера, сегодня, завтра», посвящённый 95-летию журнала «Сибирские огни».*

На встрече присутствовали: известный новосибирский писатель Геннадий Прашкевич, начальник отдела по делам культуры, спорта и молодёжной политики администрации Октябрьского района Марина Острейнова, директор ЦБС им. Л.Н. Толстого Наталья Новикова, директор городского центра истории сибирской книги Наталья Левченко, известная поэтесса Нелли Закусина и представители редколлегии журнала – драматург, заведующий отделом публицистики Дмитрий Рябов и заведующий отделом поэзии Марина Акимова, а также один из авторов журнала – молодой драматург и будущий сценарист Кристина Кармалита. В роли ведущего выступил главный редактор журнала «Сибирские огни», известный сибирский писатель Михаил Щукин.

Разговор шёл об истории журнала «Сибирские огни», о непростых периодах его существования, а также о новых форматах деятельности и популяризации журнала и сибирской литературы в наше время.

М.Н. Щукин отметил, что толстые журналы сейчас переживают не самые лучшие времена: раздаются голоса, что они не нужны, не пользуются спросом... Тем более отрадно, что журнал «Сибирские огни» не канул в Лету – он живёт и празднует своё 95-летие. «По сути, – сказал Михаил Николаевич, – эти годы вместили историю всей нашей страны. Можно по-разному относиться



к разным нашим периодам, но для думающего человека это действительно учебник истории». Журнал вместе со страной переживал разные моменты; были годы, когда «Сибирские огни» выходили не регулярно. Но, видимо, изначально были заложены такие основы, что всякий раз журнал выживал, восставал, как Феникс из пепла. «И я думаю, – выразил надежду Михаил Николаевич, – что и в дальнейшем он будет так же жить и выводить в большую литературу хороших сибирских писателей. В этом его и предназначение».

*Л.А. Игнатова, начальник рекламно-издательского отдела ЦБС им. Л.Н. Толстого*